

# 鄭欽文首晉大滿貫決賽

欽文,昨以兩個6:4力挫 外圍賽球手、烏克蘭的雅絲 特蓮斯卡,成為繼李娜之後

第2位闖入大滿貫女單決賽的中國選手。鄭欽 文周六將與力爭衛冕的薩芭蘭卡爭奪女單后

年僅21歲的鄭欽文最近兩個賽季強勢崛起, 2022年闖進法網(大滿貫賽事)第四輪,2023 年晉美網(大滿貫賽事)8強。今屆澳網作為 賽會12號種子出戰,一路過關斬將打進4強。 昨日,她面對世界排名96、由外圍賽殺入4強

即被對手破發,幸她迅速於第3局回破,將場 上形勢重新拉回至起跑線。未料此時,雅絲特 蓮斯卡請求醫療暫停,不過暫停並未打亂鄭欽 文的節奏,她在第7局再次破發,然後連連保 住第8及第10兩個發球局後,以6:4先下一

第二盤,鄭欽文繼續強勢,並於第3局率先 破發,對手雖在第4局完成回破,但第7局鄭 欽文打出一局「Love game」(對手零分), 再次搶得場上領先優勢,最終順利再取一個 6:4奠勝,首次躋身大滿貫決賽,再次刷新自 己在大滿貫的最佳戰績。



中國第2人

鄭欽文周六將與衛冕的薩芭蘭卡爭冠,後者 昨以7:6、6:4淘汰歌芙晉級決賽。

擁有阿根廷球王美斯的美職聯球隊國際 邁亞密下月訪港,成為2024年本地體壇 的一大盛事。而國際邁亞密昨日亦公 布了亞洲之旅大軍名單:前巴塞四大 球星美斯、佐迪艾巴、布斯基斯以 及新加盟的蘇亞雷斯均會隨隊。港 府社交平台「添馬台」昨亦上載美 斯、蘇亞雷斯、布斯基斯及佐廸艾巴 訪問短片,眾人齊齊表示,對來港與 球迷見面感到興奮,期待與香港隊 作賽,並會在比賽中全力以赴。

◆香港文匯報記者 郭正謙





# 國際邁亞密開啟亞洲之旅

劃於本月29日及下月1日與希拉爾及擁有C朗拿度的艾 納斯進行兩場友賽;然後在2月2日抵港,2月4日於香港大球 場與港聯踢表演賽,之後會轉往亞洲之旅最後一站日本,2月 7日與神戶勝利之船友賽。

「國密」勤於操練及作賽,為美職新球季準備。該 隊上周五與薩爾瓦多國家隊悶和0:0,周一又以0:1不敵 達拉斯FC,連續兩場比賽食白果。為了提升球員狀態,作 為季前集訓的重要一環,國際邁亞密今次亞洲之旅精鋭盡 出,在球會公布的大軍名單當中,美斯、佐迪艾巴、布斯 基斯以及新加盟的蘇亞雷斯,只要一眾球星沒傷沒病,相 信屆時香港大球場將會重現美斯及蘇亞雷斯的巴塞經典黃 金拍檔,讓香港球迷大飽眼福。

## 歌手助興 如盛大嘉年華

而港聯對國際邁亞密的表演賽不僅是體壇盛事,更儼如 一個盛大嘉年華,比賽當中更邀請到香港人氣組合 MIR-ROR、湯令山及鄧紫棋等歌星擔任表演嘉賓,勢將令現場 氣氛更加熾熱。

賽事將由 now TV 免費直播。同時,賽會也會免費提供 15.000張2月3日賽前操練門票,予學生、青年運動員、殘疾 運動員,以及一些基層家庭



2月3日(操練日)

14:30 大球場開放

17:30至19:00 公開訓練課

19:15至20:00 社區足球訓練營

2月4日(比賽日) 12:30 大球場開放

開幕禮、賽前表演環節 14:30

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道) 今年1月1日起,《上海市體育發展條

16:00 開賽 頒獎禮

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣 州報道)「省港盃」時隔5年復 辦,又恰逢大賽45周年,在24日舉 行的「省港盃足球賽故事會」上, 古廣明、岳永榮、陳玉良、歐偉 庭、麥超、區楚良等一眾廣東足球 名宿聚首,分享各自的省港盃情 結,他們更重返越秀山體育場,追 憶當年馳騁賽場的崢嶸歲月。

此次分享會匯聚數十年來廣東著 名球員、功勳教練。對於參加過的 每一場比賽,每一個進球,指揮過 的每一場比賽,他們依然歷歷在 目。

廣東功勳足球教練岳永榮曾5次 率隊出戰省港盃,1994年第16屆 最讓他難忘。首回合,廣東隊作 客以0:2輸球,次回合,全隊封 閉訓練一周後以3:1獲勝。廣東 隊在12碼大戰中以5:4勝出,捧 得冠軍。岳永榮説,那屆省港盃 後,內地甲A聯賽啟動,中國足球 正式迎來職業化。

# 省港盃趣味數字和紀錄

1.連續出場屆數最多的球員:謝育 新(11屆),區楚良(10屆);

2. 參加屆數最多球員: 李朝陽 (16 

3. 進球最多球員:盧琳(9球);

4. 捧 盃 最 多 球 員 : 池 明 華 (8 屆)、謝育新(8屆);

5. 省港盃首個進球:歐偉庭(首

6.女子省港盃舉辦4屆,均由廣東

隊勝出。 ◆整理:香港文匯報記者 敖敏輝

曾經作為「亞洲第一邊鋒」的廣 東足球名宿古廣明,名震省港澳, 得知省港盃復辦,他特意從德國趕 來參加元老賽。「首屆省港盃是廣 東的首個對外交流賽,球迷興致很 高,一票難求的盛況,讓我一直忘 不了。」古廣明説。

廣東名帥陳玉良在球員時代參加 了3届省港盃,又以主帥身份參加 了7屆,是廣東隊帶隊最多的主教 練。「2001年第23屆省港盃,廣 東隊以九運會為班底參賽。香港 隊最終奪得冠軍,但通過省港盃的 磨合,為參賽九運會打下很好的基 礎,並鍛煉出吳坪楓、吳偉安、楊 智等一批國腳級球員。」陳玉良

國家隊前主力守門員區楚良在球 員時代曾出戰10屆省港盃,他建言 以省港盃和全運會為契機加強交流 合作,「省港盃以足球為先導,把 粤港兩地的體育、文化、經濟等各 方面的交流帶動起來了。」



◆一衆廣東足球名宿在廣州聚首。 香港文匯報記者敖敏輝 攝



「迎第42屆省港盃盼2025全運會」昨在廣州舉行。

香港文匯報記者敖敏輝 攝

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)上世 紀八十年代省港盃一票難 求的盛況,讓粵港兩地足 球界人士和球迷回味無 窮。這項傳統體育賽事延 續45年,也培育出一大批 鐵桿球迷。朱成軍便是其

中一位,在此次故事會上,他展示了自己珍藏的三件 省港盃老球衣,分別來自歐偉庭、容志行和吳群立。

朱成軍從小在廣州越秀山體育場旁邊長大, 1979年首屆省港盃,當時只有9歲的他,有幸在現 場觀看比賽。自此,他深深迷上了這項賽事,現場

目睹容志行、胡國雄等粵港兩地足球名宿的精彩表 現。同時,他也愛上了足球,亦通過不懈努力來收 藏兩隊的球衣。

當天,朱成軍展示了其中三件極為珍貴的球衣。第 一件是1979年首屆省港盃足球賽廣東隊11號容志行 的球衣(左圖),容志行在中國足球史上有着舉足輕 重的地位,被譽為「中國的比利」。第二件球衣是 1981年第三屆省港盃廣東隊17號歐偉庭比賽球衣。第 三件球衣來自1991年第十三屆省港盃廣東隊吳群立。

朱成軍説,省港盃復辦,他仍不會缺席,會到現 場觀戰。他説,讓「省港盃」誕生和鑄就一個時代 符號,直接推動了粵港兩地經濟、文化、教育、社 會各層面的全面交流和繁榮。

# 

滬

# 例》正式施行, 這是上海市體育領域第一 部綜合性、基礎性的地方性法規,為上海 加快推進全球著名體育城市建設提供了堅 實的法治保障。在今年上海兩會期間,建 設全球著名體育城市成為熱議話題,上海 市政協港澳委員馬志遠在昨日的「市政府 領導與港澳地區委員座談會」上建議,上 海可繼續吸引全球頂級賽事落滬,特別是 受眾面廣的籃球和足球等主流體育賽事。 在馬志遠看來,上海過去多年來已經

將體育運動的軟硬件基礎打好了,「我們 有條件通過進一步舉辦國際體育賽事、完 善城市體育設施、促進市民參與體育活動 等方式提高城市綜合實力和全球的影響

馬志遠稱,上海每年都有諸多全球頂級 賽事的舉辦權,但全球觀眾最多的項目還 是籃球和足球。「以籃球為例,上海有世 界一流的奔馳文化中心作為籃球比賽場 地,建議上海把NBA美國職業籃球季前賽 重新帶回上海,同時定期邀請國際頂級大 學籃球隊及足球俱樂部到上海進行表演 賽,讓全球的足球和籃球迷進一步認識上 海。|

上海市副市長華源對馬志遠的建言予以 肯定。華源説,體育是一座城市的軟實 力,也是老百姓的健康需求。



◆上海網球大師賽吸引了海內外球迷齊聚上海。

香港文匯報記者夏微 攝